


Predgovor Melita Kraus, rođena je 1954. u 
Bjelovaru. Izlagati je počela 1991. 
godine. Sudjelovala je na više od 
stotinjak grupnih i samostalnih 
izložbi u Hrvatskoj i inozemstvu. 
U posljednjih nekoliko godina 
osim slikarstvom bavi se pisanjem 
i ilustriranjem knjiga za djecu. Do 
sada je objavila nekoliko autorskih 
slikovnica od kojih su neke prevedene 
na engleski jezik.

Od 2004. član je Hrvatskog društva književnika za djecu i mlade. 
Članica je ULUPUH-a i HDLU-a od 2011. Njezini radovi nalaze se 
u kolekcijama MSU, Zagreb, te Muzeja Yad-Vashem, Izrael.

 IZBOR NAJVAŽNIJIH SAMOSTALNIH I SKUPNIH IZLOŽABA

1995. Nagold, Njemačka (samostalna izložba)
1996. Zagreb, MMC Studentskog centra, Džungla (performans i izložba)
1998. Zagreb, Galerija Židovske općine Zagreb “Milan i Ivo Steiner”, Lica Maye
1998. Zagreb, Muzej suvremene umjetnosti, Outsideri
2000. Zagreb, Muzej suvremene umjetnosti, Outsideri 2 
2000. Zagreb, MGC Galerija Klovićevi dvori, Izložba židovskih slikara 
 “San i krik”
2002. Zagreb, Outsider galerija Delfinis, “Itaka, Sirene, Ljubavnici”; Požega, 
 Galerija Hajdarević
2003. Nizozemska, Rotterdam, Međunarodna izložba slika
2003.-2004.   Francuska, Saint-Yrieix, Gradska vijećnica, Međunarodna 
 izložba u čast poštara Chevala: “Poštar i pismo”
2005. Francuska, Villard de Lans, Međunarodna izložba slika
2006. Zagreb, Galerija Ivan i Milan Steiner
2006. Hvar, Bejahad
2007.  Gradski Muzej Bjelovar - Retrospektiva  
2008.  Galerija Ulupuh - skupna izložba “Ja moja zastava”
2008.  Vila Oršić Varaždin -Retrospektiva
2009.  Knjižnica 4 škole u Bjelovaru-izložba “Na dvoru kralja vilenjaka”
2010.  5. Hrvatski trijenale akvarela 
2011.  Trajni postav skulpture  “Putnici” u muzeju Holokausta Yad Vashem u 
 Jeruzalemu
2011.  Zagreb,Galerija ULUPUH “Život bez ilustracije”
2011.  Zagreb, Ulupuh “Dijalog generacija”   
2012.  Samostalna izložba u galeriji ULUPUH “Oslikavanje riječi”
2012.  4. hrvatski bijenale ilustracije 
2012.  Samostalna izložba “Mein Shtetele Beltz” u galeriji Nasta Rojc, Bjelovar
2013.  Samostalna Izložba u hotelu Esplanada, Zagreb povodom 65 godina 
 neovisnosti države Izrael u organizaciji Veleposlanstva Izraela u Zagrebu 
2013.  Samostalna izložba u galeriji Novi Hram, Sarajevo 
2013.  Samostalna izložba u franjevačkoj galeriji Široki Brijeg 
2014.-2015.   Hrvatski biennale ilustracije 
2017. Muzej Suvremene Umjetnosti, Zagreb, Retrospektivna samostalna
 izložba - Ogledalo čudesnog 
2018.  Međunarodna izložba Golem, Jewish Art gallery at CKI, New York, 
 Sjedinjene američke države. 

Kontakt
melitakraus@gmail.com

mobilni tel. +385 91 5776 123

Ne samo slikarskom naracijom već svojim cijelim i velikim 
i značajnim likovnim opusom Melita Kaus smješta se u samo 
središte suvremenog memorijskog slikarstva u Hrvatskoj. Kraus 
je vrsna slikarica jedinstvenog vizualnog identiteta cijepljenog 
izvornim srednjoeuropskim duhom i duhovnom, religijskom 
i mističnom tradicijom Židova na jednom golemom prostoru. 
Svijet koji je nestao, njegov folklor, vjerovanja, povijest, priče, 
legende i trenuci, ali ponajprije uspomene, glavna su slikaričina 
preokupacija. Na njezinim slikama on se pretvara u intimni 
doživljaj koji nas uvodi u jednu drugu, nama možda manje 
poznatu ali bogatu i vizualno razvedenu stvarnost u kojoj 
dominira istraživanje i slikanje narodnog i osobnog identiteta. 

Moja Arka, kako je naslovljena ova izložba, donosi nam 
jedan mali ali važan presjek slikaričinih radova. Slike velikih 
formata narisane temperom na platnu predstavlja ciklus prizora 
iz poljskog grada Chelma i njegove osebujne židovske tradicije, 
likova i događaja iz narodnih priča i njihovih pouka. Drugi dio 
izložbe je izbor iz akvarela koji često tematiziraju porodičnu 
i osobnu povijest, ali i židovsko duhovno i drugo nasljeđe. 
Primarna intencija slikanja protiv zaborava ili unatoč njemu i 
tu je, dakako, potpuno izražena. Melitino slikarstvo predstavlja 
se kao zamišljena Arka, memorija, ona vizualna i svaka druga, 
važna u očuvanju uspomena, sjećanja, narodnih predaja i sebe 
same.

 Marijan Grakalić


